

有一位参加工作刚满一年的朋友，最近忧心忡忡地跟我说：手里办了好几张信用卡，每次打还款的时候，总是拆了东墙补西墙，我很担心，长此以往，我会被信用卡还贷拖垮的。

这是现在社会中，普遍存在的一个现象，特别是年轻人。

现在的年轻人，谁的钱包里没有几张信用卡呢？各大银行的信用卡是刷卡族的主力，其他各种名目繁多的优惠卡、贵宾卡就数不胜数了。

但是不知你是否意识到，这些卡片都是吃钱的？你的钱就是它们最好的营养品。刷卡消费固然风光便利，而手中的钱在不知不觉中流失的烦恼却只能独自品尝。

理智使用信用卡，有节制消费

在消费中，自制力相对较差、花费欲望旺盛的人应该巧用信用卡，理智地使用信用卡，做到有节制地消费，以免成为卡奴。

信用卡的使用重在一个巧字。

巧用信用卡，将其变成个人理财的工具之一，不仅可以享受诸多的便捷，还可以帮忙省钱以及享受银行为持卡人提供的增值服务。巧用信用卡，学会用明天的钱改善今天的生活。以下是一些有关信用卡的使用妙招，希望能对你有些帮助，做信用卡的主人。

1.多刷卡可以免年费

信用卡每年所收取的150元或300元的年费常常令办卡人觉得是一笔过高的额外开销。这样看来办信用卡似乎不划算。

然而，在目前国内的信用卡市场，各大银行都有推出一年中刷卡若干次，即可免年费的优惠政策。这样说来，其实在国内信用卡的持有和使用基本上算是免费的。

2.信用卡是商旅好帮手

经常出差或是喜欢出去旅游的人，会对信用卡更为钟爱。习惯用信用卡通过各大旅行网来订机票，手续简便而且可以详述免息的優惠。更多地，也避免了携带大量现金出行的麻烦。此外，信用卡在异地刷卡使用是免手续费的。

3.用信用卡理财

近年来基金大热，却也有很多人苦于缺少资金不知从何入手。

信用卡持有人其实也可以通过信用卡定期定额购买基金，可以享受到先投资后付款及红利积点的优惠。在基金扣款日刷卡买基金，在结账日缴款，不仅可以赚取利息，还可以以零付出赚得报酬。

但是，必须说明的是，这种借钱投资的风险也是非常大的，而且不适合用来做长线投资。

4.巧用免息期

你刷卡消费、充分享受免息透支带来的快乐时，也要清楚记得还款日期。如果没有按时还款，不少信用卡会将你的免息期的利息一并算回，而且还要缴纳滞纳金、超限费等，这相当于高利贷。

不及时还款，还可能影响你的信用记录，涉及官司的还可能进入金融系统的黑名单，在你办理房子按揭贷款等业务时都会受到影响。

一般银行的信用卡都有最长50~56天的免息期，很多信用卡的持卡人都认为50天或56天的免息期只要是刷卡消费的都能享受，其实每个银行的免息期都是有一个最长期限和最短期限。一般最短就是20天的，只有你在账单日后的第一天刷卡消费才有最长50~56天的免息期。

5.消费莫超额度

每个持卡人会有固定的账单日，到期还款日为账单日起的第25天。银行会在每月账单日后一定时间内给客户发送对账单。如果你的账单中的交易都是消费，只要你在到期还款日前按账单上显示的欠款总额还款，就可以享受免息了。

不过，如果持卡人不小心刷卡超过了自己的信用额度，那么即使是在信用额度之内的消费也不能再享受银行给予的免息期了。

所以建议持卡人在账单日前通过网上银行、电话银行查询下自己的账户情况，特别是在有过大额消费，或者临时调整过额度的月份。

6.还款查账看详单

一般银行的做法都是只对消费有免息还款期，但使用信用卡透支取现（或转账）都是不享受免息，且需根据银行的标准，支付相应的取现（或转账）手续费。

如果遇到有急用，用信用卡取现了，银行会从取现记账日（一般是取现的后一天）开始每日记收利息。

如果持卡人有足够钱款，又不愿意继续支付利息，可以尽快还款，不要等到账单日或者到期还款日，银行会在还款入账后停止对取现部分金额的计息。

值得提醒的是，取现后还可能出现按账单上显示的金额还款仍不能一次性还清款项的情况。这是因为账单上显示的是账单日那天账户里的情况，但利息是每天计算的，账单日一过，持卡人实际的应还款金额就变化了。所以一定要及时掌握准确的账目信息。

7.最低还款须还足额度

一般比较推荐持卡人按账单金额全额还款（当然如果曾取现，按账单金额还款也是不够的）。如果资金有其他安排，不打算全额还款，一定要还足账单上显示的最低还款额。只要还足了最低还款额，银行即视持卡人为正常还款客户。

如果没有还到最低还款额，即使金额很少，银行也会认为持卡人是拖欠客户。而且根据中国人民银行的要求，银行有义务每月如实上报客户的资信情况。

所以为了未来享受车贷、房贷服务，持卡人可要重视自己的信用记录。